

bb.24. a belföldi főszerkesztőség híreinek jegyzéke zárásig

a bc

1979 május 13.

1. egy brigád- egy iskolai osztály
2. lovasprogramok szilvászváradon
3. magyar- mongol belkereskedelmi tárgyalások
4. magyar nőküldöttség utazott
5. klaus bölling elutazása
6. az állami bábszínház szereplése
7. tavaszi tárlat a tatabányai vármuzeumban
8. időjárásjelentés
9. hangverseny
10. kisteleki ede utca
11. nemzetközi kutyakiállítás
12. iskolai kórusok hangversenye
13. grafikai tárlat
14. vasárnapi munka a földeken
15. játszótéravatás....
16. móróc- emléktáblaavatás
17. miskolci filmvesztivál
18. leleplezték kurzweil ferenc emléktábláját
19. gyermek kulturális napok
20. finn kórus
21. kirándulóidő
22. budapesten a varsói szerződés tagállamainak külügyminiszterei
23. halálos közlekedési balesetek
24. hírjegyék

-. -

18.45/a

- 14 -

- v é g e -

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő: pásztor jános
szerkesztette: bacsoni lászló

Li 19.00

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

1979. május 14. hétfő

bb.1. forint-csekket válthatnak a külföldre utazók

iókf/gg/pp/a/pr

1979. május 14.

a külföldre utazó magyar állampolgárok március 1-től - mint ismeretes - összesen 200 forintot vihetnek magukkal, 50 forintnál nem nagyobb címletekben. a rendelkezés bevezetése óta több panasz hangzott el, hogy sok esetben ez az összeg kevés, a hazautazáskor belföldön felmerülő költségek fedezetére.

annak érdekében, hogy a 200 forinton felüli költségekre is elegendő pénzüik legyen a hazaérkezőknek, az otp kizárólag belföldön beváltható csekket hoz forgalomba. május 15-től budapesten minden kerületi otp fiókban, vidéken az otp megyei igazgatóságainál legfeljebb 1000 forint értékig 100, 200 és 500 forint címletű csekk vásárolható az utlevél bemutatásával.

a csekket a visszaérkezést követően ugyancsak az utlevél bemutatásával bármely otp-fióknál vagy az utazási irodák valutavásárlással foglalkozó fiókjainál és kirendeltségeinél lehet beváltani forintra a kiállítás keltétől számított hat hónapon belül./mti/

- 1 -

Li

bb.2. 1980 végéig: 85 százalékos óvodai arány

1/dg-/fe/bc/a/pr

1979. május 14.

várhatóan teljesíti ötödik ötéves tervét az oktatási ágazat, a tervezettnél nagyobb arányban nő az óvoda - és iskolahálózat - tájékoztatták az oktatási minisztériumban az mti munkatársát. az ágazat 24 milliárd forinttal gazdálkodhatott: jelentős részét az óvodai és az általános iskolai ellátás javítására fordíthatták.

1975 végén az óvodáskorúak 76 százalékát vehették fel az intézményekbe, s az ötödik ötéves terv - tekintettel a gyerekek számának növekedésére - a szinttartást jelölte meg fő feladatul. ehhez több mint 70 ezer új óvodai helyet kellett létesíteni, a mai ismeretek birtokában azonban ez a szám 1980 végére várhatóan meghaladja a százezret. mindez mégsem jelent ilyen arányú tényleges növekedést. a tanácsok ugyanis eredetileg az elavult óvodákban mintegy hatezer hely megszüntetésével számoltak, ezzel szemben valószínűleg 18 ezret kell megszüntetni. az állami és a társadalmi erőfeszítések mégis jól érzékelhető fejlődést hoznak: az óvodai ellátás a tervidőszak végére várhatóan 85 százalékos lesz. igaz, a zsufoltság is nő, 1975-ben száz helyet országos átlagban 111 kisgyerek foglalt el, jövőre pedig 120 jut ennyire. a hatodik ötéves tervben az oktatási minisztérium tovább kíván közeledni a teljes körű óvodai ellátáshoz, minden igényt azonban még 1985-ben nem elégíthetnek ki.

a tervezettnél várhatóan 1400-zal több, összesen mintegy 6000 új általános iskolai tanterem lesz a jelek szerint az ötödik ötéves terv általános iskolai fejlesztési mérlege. a másik serpenyő: eredetileg 1400 tanterem megszüntetésével számoltak, de körülbelül 2600-at kell becsukni. mindezzel együtt az 1975-ös 31 százalékos napközis ellátást a tervezettnél valamivel nagyobb mértékben, várhatóan 39 százalékra sikerül majd emelni. ez azt jelenti, hogy 1975-höz viszonyítva 120 ezerrel lesz több napközis 1980-ban.

-/folyt.köv./-

lt

- 2 -

bb.2./ 1980 végéig:.....folyt./-a

némiképpen nő az egy-egy tanulócsoporthoz foglalkoztatott gyerekek száma is, 1975-ben egy-egy osztályba átlag 25.5 -en jártak, jövőre ez a szám 26.7-re emelkedik. csupán összehasonlításként: a felszabadulás utáni években 40-es létszámú osztályok voltak.

a hatodik ötéves terv legfontosabb oktatási feladata az általános iskolai hálózat további növelése lesz és a napközis ellátást is az eddiginél nagyobb mértékben kívánják kiterjeszteni. ennek eléréséhez tovább kell szűkíteni a változott műszakban tanító iskolák körét, és várhatóan 28-29-re nő a tanulócsoporthoz tartozók átlag./mti/

-.-

bb.3. első helyen a minőség - gyártmányfejlesztés a duna cipőgyárban

1/ol/gg/pp/a/pr

1979. május 14.

már az idén teljesítik az 1980-ra kapott feladatot: 250 ezer párral növelik a jobb minőségű, nagyobb használati értékű lábbelik termelését a duna cipőgyár dolgozóival. a termelés össz mennyiségét - terveik szerint - előrelátólag az elkövetkező két évben sem emelik a jelenlegi öt millió pár fölé. a mennyiségi növelésről döntően a minőség érdekében mondanak le. nem kívánják megbontani a belföldre, illetve exportértékesítésre szánt termékek arányait sem. a fő feladat a jobb minőség, a gazdaságosság növelése.

az új iránti fogékonyság, a helyi gyártmánytervezők ötletgazdagsága és a külföldi szakértőtől átvett tapasztalatok kedvező hatása lemérhető a gyár modelltermék kollekcióján is. formában, kivitelben máris sok újat mutatnak be, különösen a gyermek, a leányka és a női cipőkből. bőrtalpu, elegáns, nyújtottorru férfi cipő azonban még csak mutatónak akad, de jelzi: lesznek majd ilyenek is. ebben a gyárban, ahol alig két évtizede még a kevésbé divatigényes utcai lábbelik mellett bakancsokat, munkacipőket gyártottak, most ott sorakoznak a színes, pillekönnyű, hajlékonytalpu bécipőcskék is a polcokon.

/folyt.köv./

lt

- 3 -

bb.3./ első helyen.....folyt/-a

a gyár szakvezetői elmondották: a dolgozók hozzáértése, a vállalat műszaki felkészültsége még a jelenleginél is többre, gyorsabb termékváltásra tenné képessé a duna cipőgyárat. az értékesítéssel sincsenek gondjaik; a divatos új termékek egyaránt kapósak a bel-és a külföldi piacokon. a hazai vásárlók szinte órák alatt elkapkodják a több ezer-páros szériákat is. annak, hogy mégsem tudnak egyelőre több újat, még szebbet ajánlani, az elsődleges oka a megfelelő alapanyag hiánya. a könnyűipari minisztérium érte támogatásával szinte mindennapos konzultációk folynak az anyagellátó bányákkal annak érdekében, hogy mielőbb javuljon az alapanyagok minősége is./mti/

..--

bb.4. dokumentumfilm-sorozat a gyermekjátékokról

1/kj/bc/a/pr

1979. május 14.

a nemzetközi gyermekév alkalmából a játékokkal kapcsolatos kérdésekkel foglalkozó, hatrészes sorozat forgatását kezdték meg a napokban a televízió munkatársai. a játszani is engedd! című dokumentumfilmben a téma szakemberei: gyártók, képzőművészek, építészek, kerttervezők, pszichológusok, orvosok, valamint a népművelési intézet munkatársai szólnak meg, akik játszótérek, parkok, játékok tervezésével foglalkoznak, illetve jártasak a gyermeklélek világában is.

a műsor egyes részeit a kalácsa-együttes, Levente Péter és Dévai Nagy Kamilla közreműködésével foglalják egységbe. egyes epizódokban népi játékokat felelevenítő népművészek is szerepelnek. így például Németh Lajos táplánszentkeresztesi népművész nagyapánk korabeli játékokat idéz a képernyőn: a helybeli gyerekekkel készít és mutat be fűzfásipot. megismerkedhetnek majd az ifjabb nézők a kukoricából, szalmából, fából kialakítható játékokkal is.

a pszichológusok, az orvosok a játéknak a személyiség fejlődésében, a nevelésben játszott szerepét vizsgálják. a műsor készítői feltérképezik a játékok gyártásával és a játszószerkezet létesítésével kapcsolatos gazdasági, ipari helyzetet is. így forgatnak a tévések a könnyűipari minisztériumban, a triánál, valamint az elzett győri gyáregységében, ahol fémjátékok készülnek. a félórás programokban bemutatják a jó nemzetközi tapasztalatokat is.

a dokumentumfilm-sorozatot ősz től tekintethetik meg az érdeklődők./mti/

..--
- 4 -

bb.5. középiskolások értékrendszere - tudományos kutatás az akadémián

1/km/z/bc/a/pr

1979. május 14.

a középiskoláskor az az életszakasz, amikor a konkrét példaképek fokozatosan eltűnnek, s kellő irányítás mellett kialakul a tanulók személyes értékrendszere. a 14-18 éves fiúk, 50.9 százaléka, az ugyanilyen korú lányok 4.3 százaléka vallja, hogy nincs eszményképe - egyebek között ezt állapították meg a középiskolás tanulók értékrendszerét feltérképező több éves tudományos kutatás eddigi szakaszában. a magyar tudományos akadémia pedagógiai kutató csoportjában végzett kísérletek során Baja, Debrecen, Gödöllő, Kecskemét, Székesfehérvár egy-egy gimnáziumának összesen 500 tanulóját kísérik nyomon első osztályos korától az érettségig, s a második tanévben - 1976/77-ben végzett kutatás néhány fontosabb megállapítását a napokban tették közzé. elsősorban azért kíváncsiak a kutatók a középiskolásoknak a környezetükről, a társaikról, a világról alkotott ítéletére, hogy a véleményeket összegezve a következő évek tanterveiben, pedagógiai elképzeléseiben figyelembe vehessék és végső soron közvetlen segítséget adjanak a középiskolák oktató-nevelő munkájához.

a második tanévben a fiúk 59.4 százaléka állította, hogy nincs konkrét eszményképe, s ez az arány 9 százalékos növekedést mutat az első osztályos válaszokhoz viszonyítva. a vizsgált gimnáziumok 15-16 évesei közül 2,7 százalék választott eszményképül államférfiakat, politikusokat. a tudóstípust a gondolkodás kiválóságait a lányok 1, a fiúk 8.1 százaléka tekintette ideálnak. az írók és a művészek 2,5% kis arányban jelentenek példaképet a tanulóknak.

örömmel nyugtázták, a kutatók, hogy a pedagógus eszménykép aránya a lánytanulók között az első évben 10.3 százalék volt, s a másodikra 12 százalékra növekedett. ugyanakkor elgondolkodtató, hogy a fiúk közül senki sem választotta a pedagógust eszményképül. legtöbben szüleiket, azok életét tartják követéreméltónak: a lányok 43 százaléka, a fiúk 19 százaléka vélekedett így.

/folyt.ö.köv./

- 5 -

bb. 7. az idén befejeződik a szarvasmarha²⁷állomány gümőkór-mentesítése

i/fj/rj pp pr

1979. május 14.

a szarvasmarha-állomány jórésze már kint van a szabadban, a legelőkön, az állatok a téli istállózás után új erőre kapnak. a tehenészetek állománya egészséges, amit az egyenletesen növekvő hozamok is jeleznek. mindez összefüggésben van a hazai állattartás magas színvonalú állategészségügyi ellátásával, amely idén várhatóan jelentős állomáshoz érkezik. a mém szakemberei azt várják, hogy az év végéig gyakorlatilag befejeződik a szarvasmarhák gümőkór-mentesítési programja. az állománynak jelenleg már 98 százaléka mentes ettől a betegségtől, amely azonosul, hogy komplikációkat okoz az állatok felnevelésénél, tartásánál, a termelőképességet is visszaveti.

a teljes sikerhez arra van szükség, hogy két-három megyében, valamint a főváros környékén megszüntessék a még meglévő góccokat. ezeken a területeken ugyanis a mentesség jelenleg csak 92-95 százalékos, tehát az országos átlagtól - ha viszonylag kis mértékben is -, de elmarad.

különösen kedvező a helyzet az állami gazdaságokban, az üzemeket ma már elkerüli ez a korábban súlyos gondokat okozó betegség. ezekben most a tbc-mentesség megőrzése a feladat. a térszék 98 százalékaiban, a háztáji gazdaságoknak 98,4 százalékaiban szüntették meg a gümőkört.

nem kis összegeket fordítottak a mentesítésre. tavaly 41 gazdaságban 85 millió forintba került az állategészségügyi program teljesítése. kifizetődő ez a befektetés, hiszen annak ellenére, hogy a 15 éve folyó munkára kerekén egy milliárd forintot költöttek, a kár mértéke a mentesítési program első időszakában egyetlen évben elérte ezt az összeget.

egy másik, súlyos károkkal járó állatbetegség, a szarvasmarhák brucellózisa, - amely egyebek között termékenyülési gondokat okoz, valamint nagyarányú borjú elhullásban nyilvánul meg - szintén állategészségügyi szabályozás, alatt van. a nagyüzemi állomány 86 százaléka az intézkedések hatására már nem szenved ebben a betegségben. a cél az, hogy a teljes mentesítés a vi. ötéves terv végére befejeződjön. az állatorvosok alapelve: a teljes brucella-mentesítésre csak ott kerülhet sor, ahol a gümőkört már megszüntették. /mti/

--

7.50 rj

8/20/77

-8 -

bb. 8. olajtermelés és környezetvédelem - építőanyag- és brikettgyártás olajiszappal

dob/r st

1979. május 14.

a szeged környéki kőolajki termelésnél nagy figyelmet fordítanak a környezet szennyezésének megakadályozására. az egyik legnagyobb problémát, a felszínre kerülő olajjal keveredett víz tisztítását már megoldották. ez a napi tízezer köbméternyi víz tömeg a szeparátorokban történő leválasztás után még számottevő olajszennyeződést tartalmaz. a nagy költséggel felépült és jelenleg próbaüzemelő víz tisztító üzemből azonban már olyan tisztán kerül ki, hogy felhasználható a rétegekbe való visszanyomásra, az olajat felszínre hozó rétegenergia pótlására. ugyanakkor növekvő gondot okoz a vízből kiválasztott olajos iszap, amelyből naponta mintegy husz tonna keletkezik, s amelynek elégetése szennyezi a város környékének levegőjét. a szegedi olajipari szakemberek több úton keresik a megoldást erre a problémára. felveték a kapcsolatot a szénbányászati tröszttel, ahol a megküldött próba-iszapszállítmányból brikett-kötőanyagot kísérleteznek ki. sikerrel kecsegtető kísérletek kezdődtek az iszap építőanyagipari felhasználására is. kitűnt, hogy az agyaghoz kevert olajos iszap felhasználásával rendkívül könnyű és nagyszilárdságú - az üveget is karcoló - építőanyagot nyerhetnek. más megoldásokkal is próbálkoznak, így remélhető, hogy idővel megszüntethetik az iszap elégetésével okozott légszennyezést is. /mti/

--

bb. 9. kollégium- és iskolaépítkezések nógrádban

csiz/rj pr

1979. május 14.

balassagyarmaton megkezdtek egy kétszáz személyes kollégium kivitelezését, amelyben négyszáz fő ellátására alkalmas konyhát és éttermet is létesítenek. a kollégiumot később hetvenöt személyes tanműhellyel bővítik. pászton tizenkét tantermes általános iskola építkezése indult meg, amelyhez kétszáz személyes kollégium is csatlakozik. az iskola átadására a tervek szerint 1980-ban, a kollégium befejezésére a következő ötéves tervidőszakban kerül sor. /mti/

--

7.55 rj

-9 -

8/25/77

bb. 10. házhoz viszik a kisgépeket és a növényvédőszeret

laz/st/rj pr

1979. május 14.

a szolnok megyei agroker vállalat, házhoz szállítással, javítja a megye háztáji és kiegészítő gazdaságának ellátását munkaeszközökkel és a mezőgazdasági termeléshez szükséges más termékekkel. a községi áfész- és vasboltok sokszor hiányos és késedelmes megrendeléseit megelőzve helybe viszik a legújabb árucikkeket. ezek továbbra is a nagykereskedelmi vállalat készletében maradnak, tehát addig sem terhelik a bolti készletet, amíg eladatlanok maradnak. azokat a településeket pedig, ahol nincs megfelelő bolt, saját mozgó árudájukkal keresik fel. ebben a guruló üzletben a különböző műtrágyák, növényvédőszeret, vetőmagvak, kisgépek, apró cikkek és mezőgazdasági szakkönyvek egyaránt megtalálhatók. /mti/

--

bb. 11. hengerlik a zsombékot - rideg marhatartás a kisbalatoni lápon

tóa/rj st

1979. május 14.

a nagykanizsai állami gazdaságban a domboldalakon levő ös-
gyepek felújításával, az elzsombékosodott lápok taposásával és
hengerlésével legelőket alakítanak ki, mintegy 1000 hektár eddig
nem hasznosított területen. a természettől visszahódított földe-
ken rideg szarvasmarha-tartásra rendezkednek be. egy dombvidéki
és egy kisbalatoni láp területi állattartó telepük már működik.
a rideg tartással jó tapasztalatokat szereztek. a hereford f1-es ál-
lomány az elmúlt zimankós telet is károsodás nélkül vészelte át.
az épületberuházást nem igénylő ridegmarhatartást ágazattá
fejlesztik a gazdaságban, s az eddigi hasznavehetetlen területeken
500-ra növelik a húshasznú tehénállományt. a szabad tartással
a takarmányozási költségeket is jelentősen csökkenthetik. /mti/

--

8.05 rj

-10 -

[Handwritten signature]

bb. 12. magyar kulturális küldöttség utazott a szovjetunióba
a magyar színházi fesztivál záróünnepségeire

t/mir/rj ie

1979. május 14.

tóth dezső kulturális miniszterhelyettes vezetésével hét-
főn magyar kulturális küldöttség utazott a szovjetunióba a
magyar színházi fesztivál május 25-ig tartó záróünnepségeire.

x x x

a kulturális minisztérium szakmai vezetőiből, a magyar
írók szövetsége és a magyar színházművészeti szövetség tagjai-
ból álló népes delegáció - megérkezését követően - sajtókon-
ferenciát tart, majd a moszkvai művész színházban megtekintik
csurka istván, eredeti helyszín, című darabjának május
15-i bemutatóját - tájékoztatták a tervezett eseményekről
a kulturális minisztériumban az mti munkatársát. küldöttségünk
tagjai - mondották - ott lesznek az öt legnagyobb moszkvai és
a nagyobb, vidéki, - közöttük a leningrádi, rigai, minszki,
taskenti, bakui - színházakban/magyar művek előadásain.

a szovjetunióban immár hónapok óta tartó magyar színházi
fesztivál eseményein eddig 128 színház csaknem félszáz magyar
darabot mutatott be, s most, a május 15-én kezdődő záróün-
nepség idején - nyolc napon át - szovjetunió-szerte mind a
128 színházban magyar darabokat játszanak. az előadásokat - köz-
társaságoként - külön szakmai zsűri bírálja el, és összesen
tiz díjat ítélnek oda a legkiemelkedőbb rendezői munkákért,
huszat a legjobb színészi alakításokért, és külön díjaznak
a legjobb dizlettervezői munkákat is.

a záróünnepségek befejezéseként - a program szerint - má-
jus 24-én és 25-én a szovjet színházművészeti szövetség moszk-
vai székházában a kinntartózkodó magyar színházi szakemberek
részvételével rendezik meg a színház és a korszerűség kérdé-
seivel foglalkozó elméleti konferenciát. /mti/

--

9.20 rj

-11 -

[Handwritten signature]

bb. 13. halálos balesetek

fe/rj ie

1979. május 14.

a hét végén 117 személyi sérüléssel járó közúti közlekedési baleset történt. ebből hat halálos, 48 súlyos, és 63 könnyű sérüléses kimenetelű volt.

rózsaszentmártonban koczor gábor 23 éves lakatos, helyi lakos leesett kerékpárjáról, és olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy a helyszínen meghalt. a baleset körülményeinek tisztázására a rendőrség vizsgálatot indított.

nógrád megyében az érsekvadkert és ipolyszög közötti utszakaszon márton lászló 56 éves gépkocsivezető, pilinyi lakos személygépkocsijával a vele szemben haladó személygépkocsinak ütközött. a baleset következtében márton utasai közül márton lászlóné 53 éves háztartásbeli, pilinyi lakos a helyszínen meghalt, márton lászló és egy utasa, valamint a vétlen személygépkocsi egyik utasa súlyos, továbbá két személy könnyű sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint márton lászló fordulás közben nem adta meg az elsőbbséget a szabályosan haladó személygépkocsinak.

a tatabányai vii/a bányaiüzem 12-es függőaknája területén transzformátorszerelés közben halálos áramütést szenvedett brandl józsef 32 éves villanyszerelő, tatabányai lakos. a baleset körülményeinek tisztázására és a felelősség megállapítására a rendőrség vizsgálatot indított. /mti/

bb. 14. a varsói szerződés tagállamai külügyminiszteri bizottságának ülése

bc/rj ie

1979. május 14.

május 14-én budapesten megnyílt a varsói szerződés tagállamai külügyminiszteri bizottságának ülése.

az ülés munkájában részt vesz: petr mladenov, a bolgár népköztársaság, bohoslav chnoupek, a csehszlovák szocialista köztársaság, emil wojtaszek, a lengyel népköztársaság, puja frigyos, a magyar népköztársaság, oskar fischer, a német demokratikus köztársaság, stefan andrei, a román szocialista köztársaság és andrej gromiko, a szovjetunió külügyminisztere. /mti/

10.05 rj

11.05 rj

-12-

bb. 15. környezet és természetvédelmi hét vas megyében

lér/rj kz ie

1979. május 14.

környezet és természetvédelmi hét kezdődött hétfőn vas megyében. a már hagyományos rendezvénysorozat első eseményeként a szombathely határában lévő károni arborétum napját tartották meg. a 25 hektáros növénykertben rendezett ünnepségen felavatták szabó gyula szentendrei szobrászművész „anya gyermekével”, és „pihenés”, című szobrát. a művész mindkettőt a természetvédelmi napok alkalmából ajándékozta az arborétumnak.

ezt követően kaktuszokból, diszfákból és cserjékből rendezett kiállítás nyílt, majd a környezet- és természetvédelemmel foglalkozó szakemberek tartottak tanácskozást. /mti/

-. -

bb. 16. időjárásjelentés

rj ie

1979. május 14.

a meteorológiai intézet jelenti május 14-én délben:

többórás napsütés

az atlanti-óceán felől egymást követően nedves Léghullámok áramlanak izlandon és a skandináv félszigeten át északkelet-európa fölé. hatásukra ezeken a területeken változékony, erősen felhős az idő, több helyen esik az eső, egy-két helyen hózapor is előfordul. ugyancsak esős az idő a fekete-tenger térségében és a balkán-félsziget keleti felében. délnyugat-, nyugat- és közép-európa, valamint a szovjetunió európai területének középső része fölött hatalmas kiterjedésű leszálló légmozgású zóna helyezkedik el. a felsorolt területeken a reggeli órákban helyenként kialakuló ködtől eltekintve, száraz, napos időjárás uralkodik. a kárpát-medence is ehhez az időjárási zónához tartozik.

többórás napsütésre számíthatunk.

/folyt.köv./

12.35 rj

-13-

13.05 VG

bb. 16. / időjárásjelentés... 1. folyt./rj

házánkban vasárnap tulnyomóan derült, száraz idő volt. az ország legnagyobb részén 10-15 órás napsütést észleltek. a legmagasabb nappali hőmérséklet 18-24 fok között alakult. ma hajnalra szeszélyes területi eloszlásban 6-14 fokig hűlt le a levegő, de egy-két helyről 3-5 fokot is jelentettek. délelőtt derült, száraz, napos idő volt. a hőmérséklet 11 órára 17-20 fokig emelkedett.

budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 18,5 fok volt, 2,9 fokkal magasabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 21 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 770 mm, gyengén süllyed.

a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 11 órakor 14 fok volt.

várható időjárás kedd estig:

derült, száraz idő. az élénk, időnként erős északkeleti, keleti szél lassan mérséklődik. a nappali felmelegedés tovább erősödik. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 7-12, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden: 21-25 fok között.

távolabbi kilátások szerdától-szombatiig:

folytatódik a napos, száraz, nyári időjárás. legalacsonyabb hajnali hőmérséklet 8-13 fok között, legmagasabb nappali hőmérséklet 23-27 fok között. jelentős mennyiségű /legalább 5 mm/ csapadék az ország területén nem várható.

a duna vízállása budapestnél 345 cm, a hőmérséklete 11.6 fok.

x x x

az időjárásjelentés többórás napsütés alcim utáni bekezdése után az utolsó sorban kérjük a következő sort beiktatni:

...zónához tartozik, ezért itt kedd estig lényeges időjárásváltozás nem lesz.

többórás....
/mti/

--

12.45 rj

-14 -

13¹⁰ UG

bb. 17. háromezer tonna piritott burgonya

kör/kz/rj ie

1979. május 4.

a miskolci hűtőházban hétfőn befejezték a piritott burgonya készítését. az idén háromezer tonnát állított elő az üzem automata gépsora ebből a közkedvelt előregyártott ételből. a miskolci piritott burgonyát ugyanis a tálalás előtt csak át kell melegíteni és máris fogyasztható.

a 3000 tonna piritott burgonya kétharmadát hazai felhasználásra szánták, egyharmadát pedig exportálják. /mti/

--

bb. 18. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 14.00 óráig

ok ie

1979. május 14.

1. forint-csekket válthatnak a külföldre utazók
 2. 1980 végéig: 85 százalékos óvodai arány /1. sz. jav./
 3. első helyen a minőség - gyártmányfejlesztés a duna /2. sz. jav./
cipőgyárban
 4. dokumentumfilm-sorozat a gyermekjátékokról
 5. középiskolások értékrendszere /3. sz. jav./
 6. negyvenöt forgatókönyvíró jelölt
 7. az idén befejeződik a szarvasmarhaállomány gümőkór-mentesítése
 8. olajtermelés és környezetvédelem
 9. kollégium- és iskolaépítkezések nógrádban
 10. házhoz viszik a kisgépeket és a növényvédőszerket
 11. hengerlik a zombékok
 12. magyar kulturális küldöttség utazott a szovjetunióba
 13. halálos balesetek
 14. a varsói szerződés tagállami külügyminiszteri bizottságának
ülése
 15. környezet és természetvédelmi hét vas megyében
 16. időjárásjelentés
 17. háromezer tonna piritott burgonya
 18. hírjegyzék
- /mti/

--

13.55 rj

-15 -

14³⁰ UG

bb.19. palántázzák a dohányt somogyban

káp/kz/mné/ok ie

1979. május 14.

somogy megye déli, dohánytermelő vidékén hétfőn megkezdtek a palánták kiültetését. elsőként a lábodi, a szuloki, a miki és a nagybajomi termelőszövetkezet határában kezdték meg ezt a munkát. somogyban az idén együttesen több mint 400 hektáron termelnek füstölni valót./mti/

-.-.-

bb.20. az első tourópa-busz síófokon

káp/kz/mné/ok ie

1979. május 14.

hétfőn 50 nszk-beli vendéggel megérkezett az első tourópa-autóbusz síófokra. utasai az európa szállóban béreltek szobát. az ibusz balatoni igazgatóságának tájékoztatója szerint a hét végére nemcsak a síófoki szállodákban, de már a balatonföldvári neptunban is telt ház lesz, május 24-27 között pedig megkezdődik a „nagyüzem”, a balaton partján. a szomszédos ausztriában ugyanis ekkor háromnapos ünnep lesz, s máris többszázan jelezték érkezésüket. az ibusz felkészült a fogadásukra, gazdag, változatos programot állított össze részükre./mti/

-.-.-

bb.21. tizezer konténer tabról

gom/kz/mné/ok ie

1979. május 14.

konténerek készítését kezdték meg a somogy megyei kaposgép vállalat tabi üzemében. a magyar és az európai szabványok egyaránt megfelelő konténerkekből már az idén tizezret szállítanak a hazai megrendelőknek. egyidejűleg - az országos műszaki fejlesztési bizottság támogatásával - megteremtik a nagysorozatu konténergártás feltételeit is. a már folyamatban lévő rekonstrukció keretében új gépeket, berendezéseket vásárolnak erre a célra. a tervek szerint ezek felszerelése után - 1981-től - 40 000 konténert készítenek évente, s abból jelentős tételeket exportálnak is./mti/

-.-.-
- 16 -

14.25/-ok

14.15 UG

bb.22. pécsi színészek moszkvában

han-kz/mné/ok ie

1979. május 14.

a szovjetunióba utazott a pécsi nemzeti színház két művésznője, labancz borbála és hartmann teréz. a moszkvai szovremennyik színházban roscsin: szerelvények a háttországba című drámájában lépnek közönség elé.

roscsin művét a moszkvai és a pécsi színház egyaránt műsorán tartja, s mindkét színházban galina volcsek, a szovremennyik főrendezője állította színpadra. labancz borbála és hartmann teréz is „pécsi szerepét”, veszi át szovjet kollegájától. az utóbbiak május 27-én viszonzják majd vendéggjátékukat: a pécsi nemzeti színház budapesti vendégszereplésén mutatkoznak be a magyar közönségnek roscsin drámájában./mti/

-.-

bb.23. köszönetnyilvánítás

ok ie

1979. május 14.

köszönetünket fejezzük ki mindazon párt, állami és társadalmi szervezeteknek, elvtársaknak, harcostársaknak, barátoknak és tisztelőknek, akik dr.korom mihályné /dr.kóvágó ilona/ elhunytá alkalmából részvételükkel fájdalmunkat enyhíteni igyekeztek.

a gyászoló család

/mti/

-.-.-

- 17 -

14.30/-ok

14.18 UG

bb.24. magyar szakszervezeti küldöttség utazott damaszkuszba
sl/fe/ok ie 1979. május 14.

sólyom ferencnek, a szot titkárának vezetésével hétfőn szak-
szervezeti küldöttség utazott damaszkuszba, hogy részt vegyen a
palesztinai néppel, dolgozókkal való nemzetközi szakszervezeti szo-
lidaritás 3. konferenciáján./mti/

-. -

bb.25. az összciprusi munkásszövetség /peo/

sl/fe/ok ie 1979. május 14.

meghívására csehák juditnak, a szot titkárának vezetésével hétfőn
szakszervezeti küldöttség utazott ciprusra, a peo 18. kongresszu-
sára./mti/

-. -

bb.26. közuti bales^e/tek

pá/p ie 1979. május 14.

siófok külterületén tóth józsef 49 éves villanyszerelő,
siófoki lakos motorkerékpárral az előtte szabályosan leálló sze-
mélygépkocsinak ütközött. ennek következtében olyan súlyos sé-
rülést szenvedett, hogy kórházba szállítás után meghalt, utasa
könnyű sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint
tóth józsef figyelmetlenül vezetett.

nyársapát külterületén fercsi józsef 42 éves technikus,
nagykőrösi lakos személygépkocsival áttért az uttest bal olda-
lára, és összeütközött a vele szemben haladó személygépkocsival,
majd az utmenti árokba borult. a baleset következtében a szemé-
lygépkocsi egyik utasa, fercsi józsefné 36 éves bérelszámoló, nagy-
kőrösi lakos olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállí-
tás után meghalt, másik utasa súlyosan megsérült. a vizsgálat eddigi
adatai szerint fercsi józsef nem az ut-és látási viszonyoknak meg-
felelő sebességgel vezetett.

/folyt köv./
15.10/p

-18-

15/10

bb.26./közutifolyt/p

dabason balogh péter 18 éves ács-állványozó, helyi
lakos motorkerékpárral keresztül hajtott az uttesten fekvő pá-
ljózsef 38 éves segéd munkás, dabasi lakoson, aki a helyszínen meg-
halt. balogh péter könnyű sérülést szenvedett. a rendőrség bevonta
vezetői engedélyét és megkezdte a vizsgálatot.

sajószentpéteren egy személygépkocsi elütötte birkás
andrás 59 éves máv-dolgozó, helyi lakost, aki sérüléseibe a kórház-
ba szállítás közben meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a
gyalogos figyelmetlenül a személygépkocsi elé lépett./mti/

-. -

bb.27. a pest megyei kishajózási vállalat közli,

pá/p ká ie 1979. május 14.

hogy ercsi rév-átkelés személy- és teherforgalma szünetel.

közli továbbá, hogy a váci révátkelésen farmotoros és pano-
ráma autóbust nem tudnak átszállítani./mti/

-. -

bb.28-. szovjet gyógyszer nap szombathelyen

uzel/kz/p ie 1979. május 14.

szovjet gyógyszer napot rendeztek hétfőn szombathelyen. a
hazánkban évente más-más városban sorra kerülő esemény célja,
hogy a magyar orvosok megismerkedjenek a szovjet gyógyszeripar
ujjdonságaival. a rendezvény egyúttal a magyar és a szovjet
gyógyszerkémikusok tapasztalatcseréjének, együttműködésének
is fóruma.

a markusovszky kórházban neves magyar és szovjet orvosok
tartottak előadásokat a szovjet gyógyszerek használatának ta-
pasztalatairól, mindenekelőtt az u-vitaminról és más, a tápcsá-
torna betegségeit gyógyító drogok-ról. a művelődési és sportház-
ban szovjet gyógyszer kiállítás nyílt. a medexport ezúttal főként
antibiotikumokat, daganatellenes, bőr-és nőgyógyászati, keringési,
emésztőszervi és az idegrendszerre ható készítményeket mutattak
be.

a med^eport szovjet külkereskedelmi egyesülés mint a
megnyitón elmondták, jelenleg a világ 80 országába szállít gyógy-
szert, gyógyszeripari alapanyagot, gyógyászati berendezést és esz-
közt, orvosi műszert, kötszert és más gyógyászati cikket. nálunk öt-
ven féle szovjet gyógyszer van forgalomban, s ezek közül 15-öt
a magyar és a szovjet gyógyszer gyárak közösen állítanak elő./mti/

-. -

15.20/pe

-19-

15/20

bb.29- nemzetközi szakszervezeti tanácskozás budapesten

sl/gg/p ie

1979. május 14.

hétfőn a szot székházában tanácskozás kezdődött a bolgár, a csehszlovák, a lengyel, a magyar, a mongol, az ndk-beli, a román és a szovjet szakszervezeti központ nemzetközi kérdésekkel foglalkozó titkárainak és osztályvezetőinek részvételével. megvitatják a szocialista országok szakszervezetei együttműködésének kérdéseit, és véleményt cserélnek a nemzetközi szakszervezeti mozgalom néhány időszerű kérdéséről. /mti/

bb.30. marjai józsef moszkvába utazott

t sl/gg/op ie

1979. május 14.

marjai józsef, a minisztertanács elnökhelyettese hétfőn moszkvába utazott, ahol a kgst végrehajtó bizottságának 90. ülésén vesz részt. /mti/

bb.31. országos leszerelési fórum salgótarjánban

csiz/kz/p ie

1979. május 14.

kétnapos országos leszerelési fórum nyílt hétfőn salgótarjánban az országos béketanács leszerelési bizottsága és a tit országos központja rendezésében. első két előadója - pataky istván, a történelemtudományok kandidátusa, az obt leszerelési bizottságának tagja, valamint varsányi györgy nyugalmazott nagykövet, az európai biztonság és együttműködés nemzeti bizottságának tagja - a salt ii. küszöbönálló aláírásának előzményeivel, az egyezmény jelentőségével, illetve azzal foglalkozott, hogy várhatóan milyen hatással lesz a közép-európai haderő- és fegyverzetcsökkentési tárgyalások további menetére. mindkét előadó hangsúlyozta a salt ii. történelmi szükségszerűségét, amely mindenekelőtt a szovjetunió erőfeszítéseinek eredményeként kialakult és visszafordíthatatlan erőegyensúly következtében jött létre. hozzájárult a tárgyalások sikeréhez továbbá az a fölismerés, hogy az újabb világháború kitörésének megakadályozása nem csak a szocialista országok, de az egész emberiség érdekeit szolgálja, beleértve a tőkés országokat is.

mind az előadók, mind pedig a felszólalók kifejezték azt a meggyőződésüket, hogy a salt ii. megnyitja az utat a további tárgyalások, a katonai fegyverzetek, haderők folyamatos csökkentése előtt. de amiként az enyhülés egyetlen eredménye sem született volna meg a szovjetunió, a szocialista országok erőfeszítései, az egész emberiség lankadatlan békemozgalma harca nélkül, a jövőben is szükség lesz a háborús szándéku kapitalista körök akaratával szembeállítani egy még nagyobb erőt, a világ népeinek békeakarátát.

/folyt köv./
15.30/p

-20-

16⁰⁰

bb.31./országos....folyt/p

a leszerelési fórum résztvevői a nap folyamán a Lampart zim salgótarjáni gyárának és a salgótarjáni kohászati üzemeknek a dolgozóival, valamint a tit klubban a város értelmiségének képviselőivel találkoztak, s folytatták eszmecsereket a békemozgalom időszerű kérdéseiről és feladatairól. /mti/

bb.32. borbándi jános fogadta a mongol küldöttséget

k cs/pr/p ie

1979. május 14-

borbándi jános, a minisztertanács elnökhelyettese hétfőn fogadta szambugijn mönhzsargalt, az ulánbátori népi küldöttek huzálja elnökét, aki -küldöttség élén- a fővárosi tanács meghívására tartozkodik hazánkban. ott volt szépvolgyi zoltán, a fővárosi tanács elnöke és donojn purev, a mongol népköztársaság budapesti nagykövete. -mti/

bb.33. augusztus 6-10: anyanyelvi konferencia védnökségi ülése budapesten - ülést tartott a magyarok világszövetségének elnöksége

ma/fe/p pr ie

1979.május 14.

augusztus 6-10 között budapesten tartják az anyanyelvi konferencia védnökségi ülését mintegy félszáz, magyarországon, illetve külföldön élő szakember részvételével - jelentette be lőrincze lajos, az anyanyelvi konferencia védnökségének elnöke a magyarok világszövetségének hétfői elnökségi ülésén. a tanácskozáson áttekintik az 1977-es harmadik anyanyelvi konferencia óta végzett munkát, s elemzik a magyar nyelv, irodalom és magyarság ismereti tárgyak hazai, valamint külföldi oktatási és terjesztési formáit. megvitatják a készülő nyelvoktató, történelmi és néprajzi tankönyvek anyagait is.

az addigi tapasztalatok alapján négy új nyári tanfolyam indítását javasolják a védnökségnek. a magyar kultúra értékei terjesztéséhez a nyelvoktatóknak, színjátszó- és irodalmi foglalkozások vezetőinek, az egyesületi és klubműsorok rendezőinek kívánnak módszertani, elméleti és gyakorlati utatvalót adni. előadássorozatot terveznek a gyermek-bábjátékok, a népi játékok és a bábjátékok készítésének mesterségbeli fogásairól, az ének és zenei foglalkozások módszereiről, valamint a népi himzés hagyományairól, értékeinek átörökléséről. a kibővített védnökségi ülésre - az 1977-es konferencia tapasztalatai alapján - meghívták a szomszédos szocialista országokban a magyar nyelv oktatásával foglalkozó szakemberek képviselőit.

/folyt köv./
15.45/p

-21-

16⁰⁰ UC

bb.29- nemzetközi szakszervezeti tanácskozás budapesten

sl/gg/p ie

1979. május 14.

hétfőn a szot székházában tanácskozás kezdődött a bolgár, a csehszlovák, a lengyel, a magyar, a mongol, az ndk-beli, a román és a szovjet szakszervezeti központ nemzetközi kérdésekkel foglalkozó titkárainak és osztályvezetőinek részvételével. megvitatják a szocialista országok szakszervezetei együttműködésének kérdéseit, és véleményt cserélnek a nemzetközi szakszervezeti mozgalom néhány időszerű kérdéséről. /mti/

bb.30. marjai józsef moszkvába utazott

t sl/gg/op ie

1979. május 14.

marjai józsef, a minisztertanács elnökhelyettese hétfőn moszkvába utazott, ahol a kgst végrehajtó bizottságának 90. ülésén vesz részt. /mti/

bb.31. országos leszerelési fórum salgótarjánban

csiz/kz/p ie

1979. május 14.

kétnapos országos leszerelési fórum nyílt hétfőn salgótarjánban az országos béketanács leszerelési bizottsága és a tit országos központja rendezésében. első két előadója - pataky istván, a történelemtudományok kandidátusa, az obt leszerelési bizottságának tagja, valamint varsányi györgy nyugalmazott nagykövet, az európai biztonság és együttműködés nemzeti bizottságának tagja - a salt ii. küszöbönálló aláírásának előzményeivel, az egyezmény jelentőségével, illetve azzal foglalkozott, hogy várhatóan milyen hatással lesz a közép-európai haderő- és fegyverzetcsökkentési tárgyalások további menetére. mindkét előadó hangsúlyozta a salt ii. történelmi szükségszerűségét, amely mindenekelőtt a szovjetunió erőfeszítéseinek eredményeként kialakult és visszafordíthatatlan erőegyensúly következtében jött létre. hozzájárult a tárgyalások sikeréhez továbbá az a fölismerés, hogy az újabb világháború kitörésének megakadályozása nem csak a szocialista országok, de az egész emberiség érdekeit szolgálja, beleértve a tőkés országokat is.

mind az előadók, mind pedig a felszólalók kifejezték azt a meggyőződésüket, hogy a salt ii. megnyitja az utat a további tárgyalások, a katonai fegyverzetek, haderők folyamatos csökkentése előtt. de amiként az enyhülés egyetlen eredménye sem született volna meg a szovjetunió, a szocialista országok erőfeszítéseit, az egész emberiség lankadatlan békemozgalmának harca nélkül, a jövőben is szükség lesz a háborus szándéku kapitalista körök akaratával szembeállítani egy még nagyobb erőt, a világ népeinek békeakarátát.

/folyt köv./
15.30/p

-20-

16⁰⁰

bb.31./országos....folyt/p

a leszerelési fórum résztvevői a nap folyamán a lampart zim salgótarjáni gyárának és a salgótarjáni kohászati üzemeknek a dolgozóival, valamint a tit klubban a város értelmiségének képviselőivel találkoztak, s folytatták eszmecserét a békemozgalom időszerű kérdéseiről és feladatairól. /mti/

bb.32. borbándi jános fogadta a mongol küldöttséget

k cs/pr/p ie

1979. május 14-

borbándi jános, a minisztertanács elnökhelyettese hétfőn fogadta szambugijn mönhzsargalt, az ulánbátori népi küldöttek hurálja elnökét, aki -küldöttség élén- a fővárosi tanács meghívására tartozdik hazánkban. ott volt szépvolgyi zoltán, a fővárosi tanács elnöke és donojn purev, a mongol népköztársaság budapesti nagykövete. -mti/

bb.33. augusztus 6-10: anyanyelvi konferencia védnökségi ülése budapesten - ülést tartott a magyarok világszövetségének elnöksége

ma/fe/p pr ie

1979.május 14.

augusztus 6-10 között budapesten tartják az anyanyelvi konferencia védnökségi ülését mintegy félszáz, magyarországon, illetve külföldön élő szakember részvételével - jelentette be lőrincze lajos, az anyanyelvi konferencia védnökségének elnöke a magyarok világszövetségének hétfői elnökségi ülésén. a tanácskozáson áttekintik az 1977-es harmadik anyanyelvi konferencia óta végzett munkát, s elemzik a magyar nyelv, irodalom és magyarság ismereti tárgyak hazai, valamint külföldi oktatási és terjesztési formáit. megvitatják a készülő nyelvoktató, történelmi és néprajzi tankönyvek anyagait is.

az addigi tapasztalatok alapján négy új nyelvi tanfolyam indítását javasolják a védnökségnek. a magyar kultúra értékeinek terjesztéséhez a nyelvoktatóknak, színjátszó- és irodalmi foglalkozások vezetőinek, az egyesületi és klubműsorok rendezőinek kívánnak módszertani, elméleti és gyakorlati utat adni. előadássorozatot terveznek a gyermek-bábjátékok, a népi játékok és a bábfigurák készítésének mesterségbeli fogásairól, az ének és zenei foglalkozások módszereiről, valamint a népi himzés hagyományairól. értékeinek átültetéséről. a kibővített védnökségi ülésre - az 1977-es konferencia tapasztalatai alapján - meghívták a szomszédos szocialista országokban a magyar nyelv oktatásával foglalkozó szakemberek képviselőit.

/folyt köv./
15.45/p

-21-

16⁰⁰ UC

bb.29- nemzetközi szakszervezeti tanácskozás budapestén

sl/gg/p ie

1979. május 14.

hétfőn a szot székházában tanácskozás kezdődött a bolgár, a csehszlovák, a lengyel, a magyar, a mongol, az ndk-beli, a román és a szovjet szakszervezeti központ nemzetközi kérdésekkel foglalkozó titkárainak és osztályvezetőinek részvételével. megvitatják a szocialista országok szakszervezetei együttműködésének kérdéseit, és véleményt cserélnek a nemzetközi szakszervezeti mozgalom néhány időszerű kérdéséről. /mti/

bb.30. marjai józsef moszkvába utazott

t sl/gg/op ie

1979. május 14.

marjai józsef, a minisztertanács elnökhelyettese hétfőn moszkvába utazott, ahol a kgst végrehajtó bizottságának 90. ülésén vesz részt. /mti/

bb.31. országos leszerelési fórum salgótarjánban

csiz/kz/p ie

1979. május 14.

kétnapos országos leszerelési fórum nyílt hétfőn salgótarjánban az országos béketanács leszerelési bizottsága és a tit országos központja rendezésében. első két előadója-pataký istván, a történelemtudományok kandidátusa, az obt leszerelési bizottságának tagja, valamint varsányi györgy nyugalmazott nagykövet, az európai biztonság és együttműködés nemzeti bizottságának tagja - a salt ii. küszöbönálló aláírásának előzményeivel, az egyezmény jelentőségével, illetve azzal foglalkozott, hogy várhatóan milyen hatással lesz a középeurópai haderő-és fegyverzetcsökkentési tárgyalások további menetére. mindkét előadó hangsúlyozta a salt ii. történelmi szükségszerűségét, amely mindenekelőtt a szovjetunió erőfeszítéseinek eredményeként kialakult és visszafordíthatatlan erőegyensúly következtében jött létre. hozzájárult a tárgyalások sikeréhez továbbá az a fölismerés, hogy az újabb világháború kitörésének megakadályozása nem csak a szocialista országok, de az egész emberiség érdekeit szolgálja, beleértve a tőkés országokat is.

mind az előadók, mind pedig a felszólalók kifejezték azt a meggyőződésüket, hogy a salt ii. megnyitja az utat a további tárgyalások, a katonai fegyverzetek, haderők folyamatos csökkentése előtt. de amiként az enyhülés egyetlen eredménye sem született volna meg a szovjetunió, a szocialista országok erőfeszítései, az egész emberiség lankadatlan békemozgalmának harca nélkül, a jövőben is szükség lesz a háborús szándéku kapitalista körök akaratával szembeállítani egy még nagyobb erőt, a világ népeinek békeakarátát.

/folyt köv./

15.30/p

-20-

16⁰⁰

bb.31./országos....folyt/p

a leszerelési fórum résztvevői a nap folyamán a Lampart zim salgótarjáni gyárának és a salgótarjáni kohászati üzemeknek a dolgozóival, valamint a tit klubban a város értelmiségének képviselőivel találkoztak, s folytatták eszmecserét a békemozgalom időszerű kérdéseiről és feladatairól. /mti/

bb.32. borbándi jános fogadta a mongol küldöttséget

k cs/pr/p ie

1979. május 14-

borbándi jános, a minisztertanács elnökhelyettese hétfőn fogadta szambuujn mönhzsargalt, az ulánbátori népi küldöttek hurálja elnökét, aki -küldöttség élén- a fővárosi tanács meghívására tartozkodik hazánkban. ott volt szépölgyi zoltán, a fővárosi tanács elnöke és donojn purev, a mongol népköztársaság budapesti nagykövete. -mti/

bb.33. augusztus 6-10: anyanyelvi konferencia védnökségi ülése budapestén - ülést tartott a magyarok világszövetségének elnöksége

ma/fe/p pr ie

1979. május 14.

augusztus 6-10 között budapestén tartják az anyanyelvi konferencia védnökségi ülését mintegy félszáz magyarországon, illetve külföldön élő szakember részvételével - jelentette be lőrincze lajos, az anyanyelvi konferencia védnökségének elnöke a magyarok világszövetségének hétfői elnökségi ülésén. a tanácskozáson áttekintik az 1977-es harmadik anyanyelvi konferencia óta végzett munkát, s elemzik a magyar nyelv, irodalom és magyarság ismereti tárgyak hazai, valamint külföldi oktatási és terjesztési formáit. megvitatják a készülő nyelvoktató, történelmi és néprajzi tankönyvek anyagait is.

az addigi tapasztalatok alapján négy új nyári tanfolyam indítását javasolják a védnökségnek. a magyar kultúra értékei terjesztéséhez a nyelvoktatóknak, színjátszó- és irodalmi foglalkozások vezetőinek, az egyesületi és klubműsorok rendezőinek kívánnak módszertani, elméleti és gyakorlati utatvalót adni. előadássorozatot terveznek a gyermek-bábjátékok, a népi játékok és a bábjátékok készítésének mesterségbeli fogásairól, az ének és zenei foglalkozások módszereiről, a kibővített védnökségi ülésre - az 1977-es konferencia tapasztalatai alapján - meghívták a szomszédos szocialista országokban a magyar nyelv oktatásával foglalkozó szakemberek képviselőit.

/folyt köv./
15.45/p

-21-

16⁰⁰ UC

bb.33./augusztus.....folyt/p

ugyancsak az elnökségi ülésen hangzott el tájékoztató az 1978 december óta végzett munkáról, válaszolva azokat az erőfeszítéseket, amelyeket a magyarok világszövetsége a külföldön élő magyarság körében az anyanyelv és a kultúra megőrzésének szolgálatában tett. Szabó Zoltán, az mvsz főtitkára elmondotta, hogy Franciaországból, Svédországból, az egyesült államokból, Argentínából és számos más országból újabb egyesületek kérték a magyarok világszövetségének támogatását. Tankönyvek, előadók, művészcsoportok és magyar filmművészeti alkotások révén ilyképpen mind tágabb körbe jutnak el nyelvünk és kultúránk régi, valamint mai értékei. Az mvsz például 28 új művel gyarapította a világ minden kontinensére eljutó filmjeinek tárházát. /a közel múltban kapták meg egyebek között a csillag a máglyán, a magyarok és az októberi vasárnap produkció kópiáját./

az idén is nagy érdeklődés és tetszés kísérte irodalmunk zenei életünk képviselőinek fellépéseit, alkotók és művészek előadó körútjait. Magyarországon és határainkon túl ugyancsak nagy visszhangja volt a rádió közel múltban elhangzott adásának, amely a magyarok világszövetségének tevékenységét, s a szórvány magyarság helyzetének különböző kérdéseit vette mikrofon végre. az adás nyomán gyűrűző érdeklődést több mint 400 kérdés, valamint a tőkésországokban tevékenykedő magyar egyesületek segítséget kérő jelentkezése is bizonyította.

az elnökség a tájékoztatók után személyi kérdésekben is döntött; az elnökségbe választotta kürti László, a tiszán inneni református egyházkerület püspökét. arról is határozott, hogy a jövőben - a végzett munka elismeréseként, Magyarország és a külföldön élő magyarság kapcsolatainak erősítésében szerzett érdemekért - az elnökségbe határainkon túl élő tiszteleti tagokat is választanak. a hétfői tanácskozáson Ritter Frigyes, a bécsi magyar kulturális és sportegyesült elnökét, valamint római Pál professzort, a brazil műfordítók szövetségének elnökét választották a magyarok világszövetségének testületi tagjainak sorába.
/mti/

16.00/p

16²⁰ UG

..-

-22-

bb.34. megkezdődtek az írásbeli érettségi vizsgák

i dg/tr/pr/p ie

1979. május 14.

a magyar nyelv és irodalom tételének kidolgozásával hétfőn reggel megkezdődtek a gimnáziumokban és a szakközépiskolákban az írásbeli érettségi vizsgák. az ország középiskoláiban mintegy 47.500-an fejezik be tanulmányukat, túlnyomó többségük az idén is vállalkozott az érettségi oklevél megszerzésére.

az érettségi tételleket tartalmazó borítékokat az iskolák vezetői bontották fel; a negyedikesek három tétel közül választhattak és kidolgozásukhoz négy teljes óra állt rendelkezésükre.

a tétel a gimnáziumokban:

„...virraszt a meddő bánatában

a dalnok egyedül...,, arany jános költészete az önkényuralom idején;

móricz zsigmond: a fejsze című novellájának elemzése;

„magyar és vátesz, ez éppen elég,
hogy honi késsel szent szívére döföljék...,, költőelődök művészi megidézése ady endre két versében /a csokonai vitéz mihály és a néhai vajda jános című költemények alapján/.

a tétel a szakközépiskolákban:

egy szabadon választott xx. századi magyar regény elemző bemutatása;

„ime...mitől változik vagy javul meg az ember élete...,, /tolsz tojj/ Lev Nyikolajevics tolsz toj: bál után című novellájának elemzése;

„...én önmagammal akarok békében élni, s nem a világgal...,, új költői magatartás petőfi sándor: sors, nyiss nekem tért és ady endre: góg és magóg fia vagyok én című versében; összehasonlító elemzés.

az írásbeli érettségik a gimnáziumokban kedden a matematikával, a szakközépiskolákban a szakmai elméleti tárggyal folytatódnak. a szóbeli érettségi vizsgák június 9-től 22-ig tartanak./mti/

..-

16.10/p

16³⁰ UG

-23-

bb.35. magyar-csehszlovák vízminőségvédelmi tárgyalások

k sb/tr/p sl ie

1979. május 14.

az országos vízügyi hivatal székházában hétfőn megkezdődött a magyar-csehszlovák határközi bizottság vízminőségvédelmi albizottságának 24. ülése. a tanácskozáson a két ország vízügyi szakemberei értékelték a vízminőség-védelmi együttműködést, meg- tárgyalják a rendkívüli szennyezések tapasztalatait, és közös ja- vaslatot dolgoznak ki az idejű együttműködésre./mti/

-. -

bb.36. Lakásszerviz bemutatóterme

ráb-kz/mné/p ie

1979. május 14.

a családi otthonok felújításához, karbantartásához nyújt segítséget a lakosságnak a komárom megyei lakásszerviz hétfőn tatabányán megnyitott bemutatóterme. a különféle eszközök és anya- gok rendkívül széles választékát felvonultató bemutatóteremben ingyenes szaktanácsot is kapnak az érdeklődők. ugyanott elfogad- ják a megrendeléseket, s nyomban továbbítják a hat építőipari szövetkezet társulásával létrejött lakásszerviznek./mti/

-. -

bb.38. husz malac az utánfutóban

blb/kz/p ie

1979. május 14.

a háztáji állattartás helyzetének, a háztáji állattartók zavar- talan termelési kedvének reprezentánsa is volt a hétfői ragyogó verőfényben lezajlott szekszárdi tavaszi országos állat és kirako- dós vásár. az eladók, a vevők, s mindkét csoportból számosan csak „piackutató”, szándékkal, a duna mindkét partjáról, a szomszédos megyékből sereglettek össze. a felhozatal nagy volt, az árak mégis tartották magukat: a valamirevaló, hathetes választási malac párját 1600-1800 forintért, a 8-9 hetes malacokat pedig darabonként 1.200 forintért kínálták. s vették is. akadtak olyan sárközi háztáji állattartók, akik 20 malacot vittek haza hizlalásra ladájuk után kapcsolt utánfutóban. kelendők voltak a szarvasmarhák és a lovak is. pedig egy-egy szép csikóért 20.000 forintot, vagy annál többet is elkértek.-mti/

-. -

16.25/p

-24-

16⁴⁵ UG

bb 39. sokrétű kapcsolatok csongrád megye és a jugoszláviai vajdaság között - a magyarországi délszlávok demokratikus szö- vetségének elnökségi ülése szegeden

dén/st/ny ie

1979 május 14.

a határmegyék egyre erősödő kapcsolata összekötő kapocs a szomszédos országok között, kölcsönösen segíti a nemzetiségi la- kosság művelődését, anyanyelvének irodalmi szintű megismerését - hangsúlyozták a magyarországi délszlávok demokratikus szövet- sége elnökségének hétfőn szegeden tartott kibővített ülésén. rusz márk, a szövetség elnöke tartott tájékoztatót csongrád me- gye és a jugoszláviai vajdaság testvéri kapcsolatainak fejlődé- séről. a tanácskozáson elmondták, hogy az 1960-as évek elején sze- ged és szabadka által kezdeményezett kapcsolat azóta csongrád megye és a vajdaság sokrétű együttműködésévé terebélyesedett. gyakoriak a párt-állami és társadalmi szervek vezetőinek eszme- cseréi. hódmezővásárhely zentán, szentes bacsótopolyával, makó adával épített ki egyre szorosabb kapcsolatokat.

a szegedi nemzeti színház művészei évente 5-7 alkalommal ven- dégszerepelnek szabadkán és ujvidéken, s az ottani színházak is rendszeresen ellátogatnak szegedre. a szegedi somogyi könyvtár és szabadkai társintézménye közötti könyv, folyóirat és kiadvány- csere lehetővé teszi, hogy csongrád megye délszlávok lakta közsé- geiben terven felül is bővüljön a szerb-horvát nyelvű könyvállo- mány. ugyancsak csere alapon szervezték meg a magyar és a szerb nyelvű író-olvasó találkozókat, a művészeti együttesek fellépé- seit, a képzőművészeti kiállításokat mindkét ország határmenti területein. a szegedi, illetve a szabadkai ipari vásárokon köl- csönösen részt vesznek a magyar illetve a jugoszláviai cégek. gyü- mölcsözők a kapcsolatok az iskolák, a levéltárak és más intéz- mények között is.

a tanácskozás vitájában felszólaló mándics mihály, a dél- szláv szövetség főtitkára példamutatóan mondta, hogy a szegedi, a deszki és más csongrád megyei délszláv klubokban rendszeres és színvonalas foglalkozásokon nyílik lehetőség az anyanyelv, a nem- zetiségi hagyományok ápolására. e klubok rendezvényein is gya- kori látogatók a vajdasági vendégek.

az elnökségi ülés után a szegedi november 7. művelődési ház- ban dokumentumkiállítás nyílt, amely csongrád megye és a vajda- ság mai kapcsolatait mutatja be./mti/

16.30/ny

-25-

16⁴⁵ UG

bb.35. magyar-csehszlovák vízminőségvédelmi tárgyalások

k sb/tr/p sl ie

1979. május 14.

az országos vízügyi hivatal székházában hétfőn megkezdődött a magyar-csehszlovák határközi bizottság vízminőségvédelmi albizottságának 24. ülése. a tanácskozáson a két ország vízügyi szakemberei értékelték a vízminőség-védelmi együttműködést, meg tárgyalják a rendkívüli szennyezések tapasztalatait, és közös javaslatot dolgoznak ki az idej együttműködésre. /mti/

bb.36. Lakásszerviz bemutatóterme

ráb-kz/mné/p ie

1979. május 14.

a családi otthonok felújításához, karbantartásához nyújt segítséget a lakosságnak a komárom megyei lakásszerviz hétfőn tatabányán megnyitott bemutatóterme. a különféle eszközök és anyagok rendkívül széles választékát felvonultató bemutatóteremben ingyenes szaktanácsot is kapnak az érdeklődők. ugyanott elfogadják a megrendeléseket, s nyomban továbbítják a hat építőipari szövetkezet társulásával létrejött lakásszerviznek. /mti/

bb.38. husz malac az utánfutóban

blb/kz/p ie

1979. május 14.

a háztáji állattartás helyzetének, a háztáji állattartók zavartalan termelési kedvének reprezentánsa is volt a hétfői ragyogó verőfényben lezajlott szekszárdi tavaszi országos állat és kirakodóvásár. az eladók, a vevők, s mindkét csoportból számosan csak „piackutató”, „szándékkal”, a duna mindkét partjáról, a szomszédos megyékből sereglettek össze. a felhozatal nagy volt, az árak mégis tartották magukat: a valamirevaló, hathetes választási malac párját 1600-1800 forintért, a 8-9 hetes malacokat pedig darabonként 1.200 forintért kínálták, s vették is. akadtak olyan sárközi háztáji állattartók, akik 20 malacot vittek haza hízlatásra ladájuk után kapcsolt utánfutóban. kelendők voltak a szarvasmarhák és a lovak is. pedig egy-egy szép csikóért 20.000 forintot, vagy annál többet is elkértek. -mti/

16.25/p

16⁴⁵ UC

--

-24-

bb 39. sokrétű kapcsolatok csongrád megye és a jugoszláviai vajdaság között - a magyarországi délszlávok demokratikus szövetségének elnökségi ülése szegeden

dén/st/ny ie

1979 május 14.

a határmegyék egyre erősödő kapcsolata összekötő kapocs a szomszédos országok között, kölcsönösen segíti a nemzetiségi lakosság művelődését, anyanyelvének irodalmi szintű megismerését - hangsúlyozták a magyarországi délszlávok demokratikus szövetsége elnökségének hétfőn szegeden tartott kibővített ülésén. rusz márk, a szövetség elnöke tartott tájékoztatót csongrád megye és a jugoszláviai vajdaság testvéri kapcsolatainak fejlődéséről. a tanácskozáson elmondták, hogy az 1960-as évek elején szeged és szabadka által kezdeményezett kapcsolat azóta csongrád megye és a vajdaság sokrétű együttműködésévé terebélyesedett. gyakoriak a párt-állami és társadalmi szervek vezetőinek eszmecseréi. hódmezővásárhely zentárván, szentes bacsótopolyával, makó adával épített ki egyre szorosabb kapcsolatokat.

a szegedi nemzeti színház művészei évente 5-7 alkalommal vendégszerepelnek szabadkán és ujvidéken, s az ottani színházak is rendszeresen ellátogatnak szegedre. a szegedi somogyi könyvtár és szabadkai társintézménye közötti könyv, folyóirat és kiadványcsere lehetővé teszi, hogy csongrád megye délszlávok lakta községeiben terven felül is bővüljön a szerb-horvát nyelvű könyvtálmány. ugyancsak csere alapon szervezték meg a magyar és a szerb nyelvű író-olvasó találkozókat, a művészeti együttesek fellépéseit, a képzőművészeti kiállításokat mindkét ország határmenti területein. a szegedi, illetve a szabadkai ipari vásárokon kölcsönösen résztvesznek a magyar illetve a jugoszláviai cégek. gyűmölcsözőek a kapcsolatok az iskolák, a levéltárak és más intézmények között is.

a tanácskozás vitájában felszólaló mándics mihály, a délszláv szövetség főtitkára példamutatóan mondta, hogy a szegedi, a deszki és más csongrád megyei délszláv klubokban rendszeres és színvonalas foglalkozásokon nyílik lehetőség az anyanyelv, a nemzetiségi hagyományok ápolására. e klubok rendezvényein is gyakori látogatók a vajdasági vendégek.

az elnökségi ülés után a szegedi november 7. művelődési háiban dokumentumkiállítás nyílt, amely csongrád megye és a vajdaság mai kapcsolatait mutatja be. /mti/

16.30/ny

16⁴⁵ UC

--

-25-

bb.37. baleset

gg/p pr ie 1979. május 14.

ajkán egy autóbusz elütötte a kerékpározó egervári gyula 66 éves nyugdíjas helyi lakost, aki olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás után meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a kerékpáros iránybalzés nélkül, féktávolságon belül kanyarodott az autóbusz elé. tovább folyik a vizsgálat./mti/

--

bb.40. budapesten a kgst szocialista világgazdasági intézetének igazgatója

pr/p ie 1979. május 14.

hétfőn budapestre érkezett Jurij szemjonovics sirjajev professzor, a kgst szocialista világgazdasági intézetének igazgatója, az mszmp politikai főiskolája rektorának meghívására tart előadásokat és konzultációkat a politikai főiskolán, valamint a magyar közgazdasági társaságban./mti/

--

bb.41. üdvözlő távirat

gg/p pr di 1979. május 14.

Lázár György, a minisztertanács elnöke táviratban üdvözölte dr. Bruno Kreisky osztrák szövetségi kancellárt abból az alkalomból, hogy ismét megbízást kapott az osztrák köztársaság szövetségi kormányának megalakítására./mti/

--

bb.42. ifj. fazekas ferenc kiállítása

csiz/kz/p di 2 1979. május 14.

a több mint 200 éves nádudvari fazekasság egyik fiatal képviselője - ifj. fazekas ferenc - alkotásaiból nyílt hétfőn kiállítás nógrád megyében, a szécsényi ii. rákóczi ferenc művelődési központban. a művész 50 jellegzetes nádudvari fekete kerámiája került ezúttal közönség elé. a kiállítás időtartama alatt a fiatal fazekasművész szakmai bemutatót is rendez./mti/

--

17.13/p -26-

1450

bb.43. magyar-mexikói agrárgazdasági együttműködés

i kg/tr/pp/p di 1979. május 14.

hétfőn elutazott hazánkból gerardo gruickshang garcia mexikói mezőgazdasági és vízügyi tervezési miniszterhelyettes, aki a magyar-mexikói agrárgazdasági kapcsolatok bővítéséről folytatott eszmecsere-t a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztérium vezetőivel. a mexikói miniszterhelyettes kazarecki kálmánnal az agrober vezérigazgatójával keretszerződésben rögzítette, hogy magyar szakemberek irányításával és közreműködésével 6000 hektárnyi mezőgazdasági nagyüzemet hoznak létre mexikóban. a közép-amerikai országban még az idén megkezdődik egy ezer hektár területű kísérleti farm kialakítása, ehhez kukoricatermesztési rendszert tervez az agrober, ezenkívül a gépellátást, a növényvédelmet és a szaktanácsadást is biztosítja.

a vendéget fogadta román páál mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter. a mexikói küldöttség tanulmányozta a nagyüzemi mezőgazdasági termelés és termékfeldolgozás kapcsolatait és a termelészövetkezetek tevékenységét is./mti/

--

bb.44. nyári szünet a játékszinben

t me/gg/pr/p di 1979. május 14.

megkezdődött a nyári szünet a fővárosi játékszinben. a fiatal-tavaly alapított - befogadó színház első évadja hétfőn, a karsai rt: a világ bonyolult című pantomim-műsorának 25. előadásával fejeződött be.

az egykori kamara varieté termében október 4-től 12 együttes 221 előadást tartott, eggyel többet, mint amennyit terveztek. a színház jellegének, céljának megfelelően a legkülönbözőbb műfajú darabok kerültek színre. sikerrrel játszották a többi között Karinthy! : gőz és s albee: állatkerti történet című művét, spiró györgy : nyulak margitját. a fővárosi és vidéki színházak művészei, rendezői, színészei, tervezői közül mintegy százán vállalkoztak az itteni előadásra. a következő évadban 4-5 új produkció várható. számos fővárosi és vidéki művész már benevezett a sajátos társulatba. /mti/

--

17.20/p -27-

1450

bb.45. a finn tudomány napjai

t kj/pr /p di

1979. május 14.

- a finn tudomány napjainak megrendezésével új szakasz kezdődik a nagy múltú magyar- finn kapcsolatokban. ez a találkozás egyben alkalom és lehetőség arra is, hogy áttekintsük - elsősorban tudományos jellegű - kapcsolataink eddigi történetét, s értékeljük, méltassuk elődeink erőfeszítéseit és eredményeit népeink barátságának elmélyítésében - hangsúlyozta mártá ferenc akadémikus, a magyar tudományos akadémia főtitkára a finn tudomány napjai tanácskozássorozat hétfői plenáris ülésén a mta roosevelti téri székházában.

a tudományos értekezletet szentágothai jános akadémikus, a mta elnöke nyitotta meg, majd négy előadás hangzott el a magyar- finn tudományos és kulturális kapcsolatokról.

a magyar- finn tudományos kapcsolatokat értékelve mártá ferenc kiemelte: új, tartalmas államközi, tudományos és kulturális egyezményeket kötöttünk, kölcsönösen több tudóst, művészt, ösztöndíjast küldtünk egymás országába, szorosabbá és sokoldalubbá váltak egyetemi kapcsolataink is. a nyelv- tudomány, a néprajz, a folklórisztika, az archeológia, az antropológia, a történelem, a népzene és az irodalomtudomány képviselői - finn- magyar vonatkozásban a tradicionális tudományos szakágazatok művelői - ápolják napjainkban is a legbehatóbban a magyar- finn kapcsolatokat - hangsúlyozta az mta főtitkára. - a tömegeket megmozgató rendezvények mellett újabb kisebb létszámmal megrendezett, de elmélyültebb munkát folytató, tudományosan értékesebb értekezletek, szimpóziumok jelzik a jövő, a továbblépés útját. kutatóink felismerték, hogy a természettudományok területén olyan feladatok megoldására kell közös erőfeszítéseinket összpontosítani, amelyek elméleti jelentőségük mellett a gyakorlatban közvetlenül hasznosítható eredménnyel is járnak, említésre méltó a geofizika területén kialakult tudományos kapcsolat, amely a finn érc-, főként a vasérc- kutatásban értékes eredményeket tud felmutatni. a kölcsönösen előnyös együttműködés jó példája a geodéziai mérés- technika és számítástechnika területén megvalósuló tapasztalatcsere, amelynek csak egyik gyümölcse, hogy finn eljárás segíti a magyar szakemberek munkáját. kölcsönösen kamatozó, ígérkező tudományos kapcsolatok alakultak ki a turku-i egyetem fizikai intézete és a műszaki fizikai kutatóintézet munkatársai között: a finn szakemberek komoly érdeklődést tanúsítanak a magyar módszerek, eredmények iránt. a

magyar- finn műszaki tudományos kapcsolatok egyik legfontosabb területe a növény- és gyümölcsnemesítés és az ezzel összefüggő növénygenetika, valamint a takarmánynövény- termesztés kutatása - folytatta

az előadó. - a népgazdaságilag hasznos növényfajták közös kipróbálása terén, az egyes agrotechnikai eljárások átvételével jelentős terméshozam- növekedést eredményező módszereket honosítanak meg szakembereink.

/folyt köv./
17.30/p

-28.-

bb.45./a finn....folyt/p

rónai rudolf, a kulturális kapcsolatok intézetének elnöke a magyar- finn kulturális kapcsolatokról szól. hangsúlyozta: - a kulturális- tudományos együttműködés, valamint a mindkét országban egyre erősödő baráti szálak új típusú nemzetközi kapcsolatok kialakításának folyamatában fejlődtek: 1959-ben szinte egyidejűleg érelődött meg az elhatározás a finn és magyar államférfiakban, hogy az addigi eredmények továbbfejlesztésének és bővítésének igényével kulturális kapcsolatainkat szerződéses keretekbe foglalják. a magyar népköztársaság nemzetközi kapcsolatai történetében ez volt az első olyan kulturális megállapodás, melyet nem szocialista országgal kötött. az így létrejött kulturális egyezmény egyik előhírnöke lett egy szélesebb körű politikai fejlődési folyamatnak is. a kétoldalú kapcsolatokon túlmenően az egyezmény része volt az államok és népek között megvalósuló sokoldalú európai enyhülési folyamatnak, jó példáját adva a különböző társadalmi rendszerű országok közötti, mindenki számára gyümölcsöző együttműködés lehetőségének.

- az elmúlt két évtized kulturális kapcsolataink történetében gazdag krónikát írt - hangsúlyozta a kki elnöke. - a megállapodás biztosította ösztöndíjkeret és kölcsönös lektorcsere lehetőségét nyújtott fiatalabb kutatók és egyetemi hallgatók számára is egymás kulturális- tudományos életének megismerésére, és elmélyült tanulmányozására. sorra jelennek meg a nyelv- és néprajz- tudomány, a klasszikus és kortárs irodalom területén egymás szellemi kincsét tartalmazó értékes kiadványok, közülük néhányat ma már közös kiadói tevékenységgel hozunk létre. egymás nyelve iránt is egyre szélesebb körűvé vált az érdeklődés, amelynek kielégítését a - tudományegyetemek anyanyelvi szakos hallgatóinak kötelező nyelvviztatásán túlmenően - 3-3 finn, illetve magyar anyanyelvi lektor munkája segíti elő. ezenkívül művészeti csoportok növekvő száma látogatása, filmbemutatók, kiállítások sorozata segíti egymás kulturális életének jobb megismerését.

ezután helge gyllenberg, a finn akadémia elnöke számolt be a plenáris ülésen a tudománypolitika és tudományos kutatás finn- országi szervezéséről: - jelenleg 20 egyetem és főiskola működik finnországban: 250 ezer lakosra jut egy felsőfoku oktatási intézmény. nagymúltú kutatóintézeteink gazdasági fejlődésünk alapját szolgálják, kiemelkedő az anyagkutatások területén végzett tevékenység. egyetemi rendszerünk fejlesztési programjának befejezéséhez újabb erőforrásokra lenne szükségünk, e probléma megoldása a nemzetközi együttműködésben rejlő lehetőségek teljes és hatékony kihasználása. ez megsokszorozhatja az egyes résztvevők lehetőségeit és eredményeit. ezért bizunk abban, hogy tapasztalatcsereink továbbfejlesztik a már meglévő kooperációkat és új ötleteket adnak a magyar és finn együttműködés, a két akadémia közötti együttműködés számára.

/folyt köv./

17.45/p

-29-

18⁰⁰

18⁰⁰

bb.45./a finn.....2.folyt/p

-kulturális együttműködésünk, elsősorban a finnugor nyelvészet területén, nagy hagyományokkal rendelkezik - mondta heikki kallio, a finn akadémia igazgatója. - idén ünnepeljük kulturális megállapodásunk 20. évfordulóját, e megállapodás egymás nyelvének és kulturájának megismerésén alapszik. eredményes és gyümölcsöző a két ország rádiója és televíziója közötti együttműködés, s kedvező fejlődés mutatkozik irodalmi területen is: a legújabbban a finnugor népek folklórjáról készül egy antológia. lehetőség kínálkozik magyar zenepedagógusok finnországi tevékenységére, s jelentős a két akadémia közötti tudóscsere is.

május 15-től hét témában, szekcióüléseken folytatódik a finn tudomány napjainak eseménysorozata, majd május 17-én a szekcióvezetők beszámolnak a kétnapos tanácskozás tapasztalatairól.
/mti/

bb.46. megjelent a társadalmi szemle májusi száma

p di

1979. május 14.

„a marxista-Leninista propaganda és a társadalmi valóság,„ címmel vezető helyen közli a folyóirat benne valéria beszédét, amely Lenin születésének évfordulóján, a propagandisták kitüntetésű ünnepe során hangzott el. a gazdasági érdekeltségről és a szemlélet módosulásának szükségességéről drecin józsef fejt ki néhány gondolatot tanulmányában. gazdasági feladataink és az ideológiai munka elvi és gyakorlati-tapasztalati összefüggéseit világítja meg az a két interjú, amelyet géczy jános, a nógrád megyei és mokri pál, a komárom megyei pártbizottság első titkára adott a folyóiratnak. ancsel éva „a szocialista tudat lehetősége és való-sága,„ című cikke a létező szocializmus világi alapzatából és annak benső ellentmondásaiból vezeti le a szocialista tudat sajátosságait, erősítésének feltételeit.

andics jeno és rozgonyi tamás a vállalati konfliktusok és a hatékonyság összefüggéseit elemzi tanulmányában. fábrí ferenc „érdekeltség a költségnövelésben?,„ címmel vállalati példán a beruházások ösztönzése körüli visszasságokat teszi szó-vá. a községekben az elmúlt másfél évtizedben lezajlott társadalmi változásokról tesz közzé érdekes adatokat andorka rudolf és harcsa istván cikke.

tarján tamás a mai magyar drámát vizsgálja áttekinthető módon, a realizmus problémáinak szemszögéből, több új összefüggésben.

a közéleti rendezés és az egyiptomi-izraeli különalku hátterét, hatását, kilátásait elemzi cikkében perényi zoltán.

/mti/
18-00/p

-30-

bb.47. rendőrkézen a gyanúsított

tr/pr/p di

1979. május 14.

budapesten, a IX. kerületi ráday utca 22 szám alatti lakásán leütötték és kirabolták i. lászlóné 74 éves nyugdíjast; 14.000 forint készpénzt és körülbelül 150 ezer forint értékben különböző antik műtárgyat loptak el. a rendőrség elfogta és előzetes letartóztatásba helyezte a bűncselekmény elkövetésével alaposan gyanúsítható horváth miklós 18 éves foglalkozás nélküli, büntetett előéletű, budapest XIX. kerület, jáhn ferenc utca 224 szám alatti lakost. az elrabolt értékek megkerültek, horváth ellen eljárás indult. /mti/

bb 48. ingatlankezelés - minőségvédelem az élelmiszeriparban és a kereskedelemben - a művezetők helyzete - ülésezett a fővárosi népi ellenőrzési bizottság

t az/pá/ny pr di

1979 május 14.

remélhetően a lakosság is tapasztalja majd az ingatlankezelő vállalatok átszervezésének jótékony hatását, s gyorsabban, eredményesebben tevékenykednek majd a lakáskarbantartók - hangzott el a fővárosi népi ellenőrzési bizottság hétfői ülésén. a testület azt vizsgálta: történt-e előrelépés az ingatlankezelésben a két éve e témában végzett ellenőrzés óta. a fővárosi táncs ingatlankezelési és építési főigazgatóságának vezetője beszámolójában elmondta, hogy korábban - miként ezt a népi ellenőrök is joggal kifogásolták - a fővárosban tevékenykedő tizenöt ingatlankezelő vállalat eltérő módon szervezte működését. ami azonban - sajnos - egységes volt: a legfontosabb területi egységek, a házkezelőségek egyetlen vállalat hatókörében sem álltak feladatuk magaslatán. azóta egységesítették, s írásba is foglalták valamennyi ingatlankezelő vállalat feladatkörét, meghatározták a házkezelőségek szervezeti felépítését, elemezték, hogy az épületek minőségi állapotát figyelembe véve melyek a legsürgetőbb tennivalók. föltehetően a lakosság megelégedésére szolgál a következő intézkedés: a főigazgatóság szorgalmazza a „munkád mellé add a neved,„ mozgalom elterjesztését. a vízvezeték, csatorna, parketta javítását, és más munkálatokat követően a bérlők levelezőlapon véleményezhetik a házkezelőség szakemberének munkáját.

a népi ellenőrök - a főigazgató beszámolóját megerősítve - megállapították: a fneb vizsgálat javaslatainak végrehajtására a főigazgatóság megtette a szükséges intézkedéseket, de a kerületi ingatlankezelő vállalatok saját utasításait sem tartják be minden esetben.

/folyt köv/
18.05/ny

-31-

1810

bb 48. / ingatlankezelés ...folyt/ny

hiányos az ellenőrzés, és a szakértelem is elmarad a kívánatostól. ráadásul hiába szolgálna a lakó érdekét a garanciavállalás rendszere, a beérkező garanciaalapokat, választlevelezőlapokat az ikt-nál nem tartják nyilván. az ingatlankezelő vállalatok által szervezett gyorsvizsgálatok működése, kivált a peremkerületekben, a lakosság megelégedésére szolgál, a bejelentést követő napon általában kijavítják a vízvezeték, ereszcsonna hibáját, elvégzik az apróbb kőművesmunkákat.

a fneb végül ajánlásokat fogadott el: javasolja a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának a kerületi ingatlankezelő vállalatok felügyeleti jogkörének újbóli felülvizsgálatát, a vállalatvezetés egységes szemléletének megteremtését, főként a fővárosi épületállományának egy-egy városrészre kiterjedő koncentrált felújítása érdekében.

ugyancsak egy korábbi vizsgálatot követően kerítették sor a főváros népi ellenőrei - tizenöt élelmiszeripari és öt kereskedelmi vállalatnál tájékozódva - az élelmiszerek minőségvédelmét, minőségellenőrzését szolgáló intézkedések elbírálására, illetve az előrecsomagolás térhódításának vizsgálatára. ez ügyben megkeresték a miniszteriumi illetékeseket és a fővárosi tanács érdekelte fősztályait is. megállapították, hogy a korábbi vizsgálat során fölöttébb hiányosságok, fogyatékoságok megszüntetése több vállalatnál is vontatottan halad. egyes árukról, például a budapesti, a békéscsabai és a nagykovácsi konzervgyár huskésztéményeiről, száraztésztaíról, a szerencsi és a budapesti csokoládégyár termékeiről hiányzik az eltarthatóságot jelölő felirat, változatlanul gyakori a liszt, a cukor, a tej csomagolásának sérülése, s mindez csak néhány példa. földerítették az ellenőrk, hogy - kilenc termelőegységnél és három közért-vállalatnál - az áru és anyagkár tavaly 22 millió forintba került, s mindez főként gyártási hibából, a szakszerűtlen csomagolásból, gondatlan árukezelésből, nem egyszer szállításból adódott. az állami támogatások hatására nőtt ugyan a kiskereskedelem hűtőkapacitása, de még mindig nem elegendő a gyorsan romló élelmiszercikkek tárolásához. a fneb e megállapításokat figyelembe véve nem tekinti befejezettnek a vizsgálatot, a különböző tárcáknak, a fővárosi tanács kereskedelmi fősztályának, s a vállalatoknak címzett javaslatait nem csupán az illetékesek figyelmébe ajánlja, hanem ellenőrzi is, volt-e, lesz-e fogamatja az intő szónak.

nyolc kerületi népi ellenőrzési bizottság közreműködésével, 29 gazdálkodó egységnél folytatott utóvizsgálat tapasztalatait összegezte a következő téma. azt nézték meg, hogy a minisztertanács idevágó rendelete szerint szabályozták-e a különböző vállalatok a termelést közvetlenül irányító dolgozók jogait, kötelezettségeit.

/folyt köv/
18.10/ny

1845 UG

-32-

bb 48. / ingatlankezelés2.folyt/ny

megállapították, hogy a kerületi neb-ek korábbi vizsgálata, s javaslatai nyomán a legtöbb vállalatnál elemezték és értékelték a termelésirányítók helyzetét. a művezetők anyagi és erkölcsi megbecsülésében kedvező változás tapasztalható. persze akad még tennivaló is, hiszen több vállalatnál csak ígérték, hogy a szervezeti és működési szabályzatban pontosan leírják az érdekeltek munkakörét. e helyeken mamarosan ismét megfordulnak a népi ellenőrk, így remélhető, hogy legközelebb biztatóbb tapasztalatokról számolhatnak be. a vizsgálat közérdekű megállapítása: a különböző textilipari, gépipari, élelmiszeripari és egyéb vállalatok művezetői szerint a népi ellenőrzési vizsgálatot követően egyértelműbbé váltak jogaik, kötelezettségeik, részben ennek köszönhető, hogy nagyobb felelősséget éreznek a rájuk bízott munkás-közösség irányításáért, munkájáért./mti/

-.-

bb 51. népművészeti európa díjat kapott a debreceni építők hajdu táncegyüttese

szü/st/nypá di

1979 május 14.

a debreceni építők hajdu táncegyüttese elnyerte az idei népművészeti európa díjat. a kitüntetést hétfőn debrecenben a kölcsény ferenc megyei művelődési központban dr. robert wildhaber, a bacséli egyetem professzora nyújtotta át kardos lászlónak, az együttes vezetőjének. a kitüntetési ünnepség után az együttes gálaműsort adott.

a népművészeti európa díjat, amelyet alfred toepfer német néprajztudós alapított 1931-ben, minden esztendőben nemzetközi bizottság ítéli oda. odaítélésére javaslattevő joguk van a herder-díjasoknak. az építők hajdu táncegyüttesét gunda béla herder-díjas, a debreceni kossuth lajos tudományegyetem professzora javasolta a kitüntetésre.

a debreceni építők hajdu táncegyüttese 1953-ban alakult azzal a céllal, hogy a hajduságban gyűjtött néptánc és népzene anyagot vigye színpadra. később előadta a legkiválóbb magyar koreográfusok néptánc feldolgozásait is. öt esztendeje néptánc-iskolát tartanak fenn debrecenben. az együttes 30 taggal alakult, jelenleg több mint 300 tagja van. a felnőtt és az ifjúsági táncosok mellett gyermek és serdülő csoportjai is működnek. fennállása óta 26 alkalommal szerepelt külföldön, s díjakat nyert franciaországban, belgiumban, tunzéliában, az ndk-ban és jugoszláviában is./mti/

18.22/ny

1850 UG

-33-

bb 48. / ingatlankezelés ...foyt/ny

hiányos az ellenőrzés, és a szakértelem is elmarad a kívánatostól. ráadásul hiába szolgálná a lakó érdekét a garanciavállalás rendszere, a beérkező garancialapokat, válaszlevelezőlapokat az ügyeknél nem tartják nyilván. az ingatlankezelő vállalatok által szervezett gyorsszolgálatok működése, kivált a peremkerületekben, a lakosság megelégedésére szolgál, a bejelentést követő napon általában kijavítják a vízvezeték, ereszcatorna hibáját, elvégzik az apróbb kőművesmunkákat.

a fneb végül ajánlásokat fogadott el: javasolja a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának a kerületi ingatlankezelő vállalatok felügyeleti jogkörének újbóli felülvizsgálatát, a vállalatvezetés egységes szemléletének megteremtését, főként a főváros épületállományának egy-egy városrészre kiterjedő koncentrált felújítása érdekében.

ugyancsak egy korábbi vizsgálatot követően kerítették sor a főváros népi ellenőrei - tizenöt élelmiszeripari és öt kereskedelmi vállalatnál tájékozódva - az élelmiszerek minőségvédelmét, minőségellenőrzését szolgáló intézkedések elbírálására, illetve az előrecsomagolás térhódításának vizsgálatára. ez ügyben megkeresték a minisztériumi illetékeseket és a fővárosi tanács érdekelte fősztályait is. megállapították, hogy a korábbi vizsgálat során föltárt hiányosságok, fogyatékoságok megszüntetése több vállalatnál is vontatottan halad. egyes árukról, például a budapesti, a békéscsabai és a nagykovácsi konzervgyár huskésztéményeiről, száraztésztáiról, a szerencsi és a budapesti csokoládégyár termékeiről hiányzik az eltarthatóságot jelölő felirat, változatlanul gyakori a liszt, a cukor, a tej csomagolásának sérülése, s mindez csak néhány példa. földelítették az ellenőrök, hogy - kilenc termelőegységnél és három közért-vállalatnál - az áru és anyagkár tavaly 22 millió forintba rúgott, s mindez főként gyártási hibából, a szakszerűtlen csomagolásból, gondatlan árukezelésből, nem egyszer szállításból adódott. az állami támogatások hatására nőtt ugyan a kiskereskedelem hűtőkapacitása, de még mindig nem elegendő a gyorsan romló élelmiszercikkek tárolásához. a fneb e megállapításokat figyelembe véve nem tekinti befejezettnek a vizsgálatot, a különböző tárcáknak, a fővárosi tanács kereskedelmi fősztályának, s a vállalatoknak címzett javaslatait nem csupán az illetékesek figyelmébe ajánlja, hanem ellenőrzi is, volt-e, lesz-e fogamatja az intő szónak.

nyolc kerületi népi ellenőrzési bizottság közreműködésével, 29 gazdálkodó egységnél folytatott utóvizsgálat tapasztalatait összegezte a következő téma. azt nézték meg, hogy a minisztertanács idevágó rendelete szerint szabályozták-e a különböző vállalatok a termelést közvetlenül irányító dolgozók jogait, kötelezettségeit.

/folyt köv/
18.10/ny

1845 UG

-32-

bb 48. / ingatlankezelés2.folyt/ny

megállapították, hogy a kerületi nebek korábbi vizsgálata, s javaslatai nyomán a legtöbb vállalatnál elemezték és értékelték a termelésirányítók helyzetét. a művezetők anyagi és erkölcsi megbecsülésében kedvező változás tapasztalható. persze akad még tennivaló is, hiszen több vállalatnál csak ígérték, hogy a szervezeti és működési szabályzatban pontosan leírják az érdekeltek munkakörét. e helyeken mamarosan ismét megfordulnak a népi ellenőrök, így remélhető, hogy legközelebb biztatóbb tapasztalatról számolhatnak be. a vizsgálat közérdekű megállapítása: a különböző textilipari, gépipari, élelmiszeripari és egyéb vállalatok művezetői szerint a népi ellenőrzési vizsgálatot követően egyértelműbbé váltak jogaik, kötelezettségeik, s részben ennek köszönhető, hogy nagyobb felelősséget érznek a rájuk bízott munkás-közösség irányításáért, munkájáért./mti/

bb 51. népművészeti európa díjat kapott a debreceni építők hajdu táncgyűjtése

szü/st/nypá di

1979 május 14.

a debreceni építők hajdu táncgyűjtése elnyerte az idei népművészeti európa díjat. a kitüntetést hétfőn debrecenben a kölcsény ferenc megyei művelődési központban dr. robert wildhaber, a bacséli egyetem professzora nyújtotta át kardos lászlónak, az együttes vezetőjének. a kitüntetési ünnepség után az együttes gálaműsort adott.

a népművészeti európa díjat, amelyet alfred toepfer német néprajztudós alapított 1931-ben, minden esztendőben nemzetközi bizottság ítéli oda. odaitételére javaslattevő joguk van a herder-díjasoknak. az építők hajdu táncgyűjtését gunda béla herder-díjas, a debreceni kossuth lajos tudományegyetem professzora javasolta a kitüntetésre.

a debreceni építők hajdu táncgyűjtése 1953-ban alakult azzal a céllal, hogy a hajduságban gyűjtött néptánc és népzene anyagot vigye színpadra. később előadta a legkiválóbb magyar koreográfusok néptánc feldolgozásait is. öt esztendeje néptánc-iskolát tartanak fenn debrecenben. az együttes 30 taggal alakult, jelenleg több mint 300 tagja van. a felnőtt és az ifjúsági táncosok mellett gyermek és serdülő csoportjai is működnek. fennállása óta 26 alkalommal szerepelt külföldön, s díjakat nyert franciaországban, belgiumban, tunzéliában, az ndk-ban és jugoszláviában is./mti/

18.22/ny

18⁵⁰ UG

-33-

bb.49. a móríc z emlékév szabolicsi nyitánya - tudományos tanácskozás nyiregyházán móríc z sigmond drámairói munkásságáról ...

kal-st/tr/p di

1979. május 14.

móríc z sigmond színpadi művei ma is nagy népszerűségnek örvendenek és érte nézőkre találhatnak a hazai színházlátogatók körében. az elmúlt három évtizedben hazánkban 74 színházi bemutatót rendeztek móríc z drámairói munkásságának terméséből. a fővárosban például 19. debrecenben 7, kecskeméten és győrről 6-6, szolnokon, szegeden és miskolcon 5-5 móríc z alkotást állítottak színpadra. - hangzott el a hétfőn nyiregyházán kezdődött háromnapos tudományos tanácskozáson, amelyen móríc z sigmond drámairói tevékenységét méltatták. megvitatták műveinek előadásmódját, véleményeket cserélnek arról, melyek a mához szóló legfontosabb gondolatok móríc z színpadi műveiben.

a nyiregyházi megyei könyvtárban rendezett tanácskozás résztvevőit a rendező szervek nevében gyuró imre, a megyei tanács elnökhelyettese, a szabolicsi móríc z emlékbizottság elnöke köszöntötte, majd nagy péter akadémikus tartott vitaindító előadást. az ezt követő vitát, amelyben neves drámairók, színházi rendezők, színészek, kritikusok és újságírók szólaltak fel, maróti lajos józsef attila díjas író vezette.

/innen felhasználható 19 órától!/

a tanácskozással egyidőben színházi napok kezdődtek a nyiregyházi móríc z sigmond színházban. a kaposvári csiky gergely színház együttese hétfőn este babarczy lászló jászai-díjas rendezésében, rajhona ádámmal és molnár piroskával a főszerepekben móríc z „rokonok”, című regényének színpadi változatát adta elő.

kedden és szerdán a budapesti nemzeti színház társulata mutatja be az író „nem élhetek muzsikaszó nélkül”, című vígjátékát./mti/

-. -

bb.50. fogadás a „finn tudomány napjai”, alkalmából

t bp/p di

1979. május 14.

kaarlo yrjö-koskinen, finnország budapesti nagykövete hétfőn, fogadást adott rezidenciáján helge gyllenberg, a finn akadémia elnöke és a „finn tudomány napjai”, alkalmából hazánkban tartozkodó finn tudósküldöttség tagjai tiszteletére. a fogadáson részt vett szentágothai jános, a magyar tudományos akadémia elnöke, mártia ferenc, az mta főtitkára, rónai tudolf, a kulturális kapcsolatok intézetének elnöke, páll lénárd, az országos műszaki fejlesztési bizottság elnöke, valamint tudományos és kulturális életünk számos más kiemelkedő személyisége./mti/

-. -
-34-

18.20/p

18.20 UC

bb.52. lett népi iparművészeti kiállítás a szovjet kultúra és tudomány házában

t da/p di

1979. május 14.

a lett népi iparművészeti stúdiók legszebb alkotásaiból nyílt kiállítás hétfőn a szovjet kultúra és tudomány házában. az iparművészeti munkák többsége szőttés, bizonyoságul arra, hogy a népi szövésnek régi hagyományai vannak lettországban. már a ix-xii. századi régészeti feltárások során is gyapju - és lenmaradványokban gazdag leletekre bukkantak. a népi díszítőművészet több évszázados virágzására utal a fém, a borostyánkő megmunkálása, és a kerámiák sokszínűsége is. a borostyán megmunkálásának művészetét egyébként a szovjetunióban ma már külön tanintézetekben oktatják.

a tárlatot - amelyet varga marianna, a népi iparművészeti tanács titkára nyitott meg - június 4-ig tekinthetik meg az érdeklődők./nti/

-. -

bb.54. embargó 19.30 óráig

kádár jános fogadta a varsói szerződés tagállamainak külügyminisztereit

t bc/p di

1979. május 14.

kádár jános, az mszmp központi bizottságának első titkára hétfőn a kb székházában fogadta a varsói szerződés tagállamai külügyminiszteri bizottságának ülése alkalmából hazánkban tartózkodó külügyminisztereket. a szívélyes, elvtársi légkörben lezajlott találkozón jelen volt petr mladenov, a bolgár népköztársaság, bohuslav chnoupek, a csehszlovák szocialista köztársaság, emil wojtaszek, a lengyel népköztársaság, puja frigyos, a magyar nép/köztársaság, oskar fischer, a német demokratikus köztársaság, stefan andrei, a román szocialista köztársaság és andrej gromiko, a szovjetunió külügyminisztere. a megbeszélésen részt vett gyenes andrás, a központi bizottság titkára is./mti/

-. -

bb.53. magyar-lengyel barátsági hét a ii. kerületben

t cs/p di

1979. május 14.

hétfőn magyar-lengyel barátsági hét kezdődött a főváros ii. kerületében. a petőfi művelődési házban megtartott megnyitó ünnepségen edward debicki, a lengyel tájékoztató és kulturális központ igazgatója szólta a magyar és a lengyel nép nagymultu baráti kapcsolatairól, amelyeknek további mélyítését szolgálják a barátsági hét eseményei is.

a köszöntő után kiállítás nyílt a dimitrov uti általános iskola tanulóinak rajzaiból, majd a bem józsef táncgyűttes műsorával zárult a barátsági hét első napja.
/folyt köv./

19.10/p

-35-

19.10

bb.53./magyar-lengyel....folyt/p

a továbbiakban diavetítéssel illusztrált lengyelországi élménybeszámolót tart vida zoltán festőművész a nyugdíjasoknak, és számos sportversenyt rendeznek a dimitrov uti iskolában és a hűvösvölgyi nagyréten., a polinia sportérem megszerzéséért. a rátsági hét szombaton este tábortűzzel ér véget, itt a különböző programok résztvevőit valamint a bem józsef lengyel kulturális egyesület tagjait látják vendégül./mti/

bb 55. a szerkesztőségek figyelmébe !

ny di

1979 május 14.

mai bb 51. hírünk/ népművészeti európa díjat kapott.../ első bekezdésének szövege helyesen:

a debreceni építők hajdu táncegyüttese elnyerte az idei népművészeti európa díjat. a debreceni kölcsény ferenc művelődési központban hétfőn ez alkalomból rendezett ünnepségen dr. robert wildhaber, a baseli egyetem professzora köszöntötte az együttest, majd dr. lore toepfer, a díj alapítójának lánya átadta a díjat kardos lászlónak, az együttes vezetőjének. az ünnepség az együttes gálaműsorával zárult.

a népművészeti európa díjat ... stb./mti/

bb.56. vacsora az országházban

t bc/gg/p di

1979. május 14.

lázár györgy, a minisztertanács elnöke hétfőn vacsorát adott a varsói szerződés tagállamai külügyminiszteri bizottságának ülésén résztvevő külügyminiszterek tiszteletére az országház vadásztermében.

részt vett a vacsorán gyenes andrás, az mszmp központi bizottságának titkára is.

/innen embargó : 22 óráig!/

a szívélyes, baráti hangulatu vacsorán lázár györgy és andrej gromiko, a szovjetunió külügyminisztere pohárköszöntőt mondott./mti/

20.35/p

-36-

2045

bb.57. időjárásjelentés

gg/p di

1979. május 14.

a meteorológiai intézet jelenti május 14-én hétfőn 20 órakor:

többórás napsütés

várható időjárás az ország területére kedd estig:

derős száraz idő lesz, az északi, északkeleti szél napközben időnként megélelnkül. a hőmérséklet koradélután 21-25 fok között lesz./mti/

bb.58. a belföldi főszerkesztőség híreinek jegyzéke 1979. május 14-én 14 órától zárásig

p di

1979. május 14.

19. palántázzák a dohányt
20. touró-busz
21. konténer
22. pécsi színészek
23. köszönetnyilvánítás
24. szakszervezeti küldöttség
25. öszciprusi munkásszövetség
26. közúti balesetek
27. kishajózás
28. szovjet gyógyszernap
29. szakszervezeti tanácskozás
30. marjai józsef
31. leszerelési fórum
32. borbándi jános fogadta...
33. anyanyelvi konferencia
34. írásbeli érettségi
35. magyar-csehszlovák tárgyalások
36. lakásszervíz
37. baleset
38. husz malac....

/folyt köv./

21.35/p

-37-

2145

bb.58./a belföldi.....folyt/p

39. magyarországi délszlávok
40. kgst
41. üdvözlő távirat
42. kiállítás
43. együttműködés
44. játékszin
45. tinn tudomány napjai
46. társadalmi szemle
47. rendőrkézen a gyanusított
48. ingatlankezelés
49. mórlicz zsigmond
50. fogadás
51. népművészeti díj
52. lett népi iparművészet
53. magyar-lengyel barátsági hét
54. kádár jános fogadta ...
55. szerk.figy.
56. vacsora az országházban
57. időjárásjelentés
58. hírjegyzék
/mti/

.-

21.40/p

-38-

v e g e

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő: pásztor jános
szerkesztette: izsák erika
dosztányi imre

2150

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

1979. május 15. k e d d

bb.1. egy hét múlva nyit a tavaszi bnv

i sb/gg/pp /p di

1979. május 15.

a budapesti nemzetközi vásár területén tetőpontjára érkezett a május 23-i nyitás előtti készülődés. a hungexpo befejezte a pavilonok csinosítását, s a vásár utjain, zöldterületén is az utolsó símitásokat végzik. a kiállítók áruinak áradatát hozzák a kamionok; naponta 20-30-ból kell kirakni a dekorációs anyagot és a bemutató kínálatát.

a május 23-i ünnepi megnyitó után délután 2 órától a nagyközönség a vásár, amely egyébként naponta délelőtt 10 órától délután 6 óráig tartja nyitva kapuit. a szakmai programok zavartalan lebonyolítása érdekében május 24-én, 25-én, 28-án, 29-én és 30-án szakmai napot tartanak, amikor a délelőtti nyitástól délután 2 óráig kizárólag a szakmai jegyekkel érkező látogatókat fogadja a vásár. ezeken a napokon a nagyközönség délután 2 órától tekintheti meg a nemzetközi seregszemle látványait: 27 ország és nyugat-berlin összesen 1852 kiállítójának korszerű termékeit. a 9 napig, május 31-ig nyitva tartó vásár derekán, szombaton és vasárnap egész napon át a nagyközönség rendelkezésére áll a vásár.

a tavaszi bnv vidéki látogatói ezuttal is igénybe vehetik a máv 33 százalékos menettérti utazási kedvezményét.

/folyt köv./

-1-